

## 重庆出台质量提升行动实施意见

### 两年内质量强市建设取得明显成效

党的十九大报告指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。2017年9月5日，党中央、国务院印发了《关于开展质量提升行动的指导意见》。

中央有部署，重庆有行动。近日，市委、市政府印发了《关于开展质量提升行动加快建设质量强市的实施意见》（以下简称《实施意见》），按照计划，到2020年，重庆供给质量明显改善，供给体系更有效率，质量强市建设取得明显成效。

这份行动纲领，将产生怎样重大的历史意义和现实意义，它将通过怎样的方式、方法和步骤，如何推动重庆经济和各项社会事业高质量发展？

### 紧扣“两点”建设“两地”实现“两高”

作为这份纲领的起草单位，市质监局相关负责人介绍，《实施意见》的目标主要包括质量水平明显提升、品牌实力明显增强、产业发展质量稳步提高、区域质量水平整体跃升、人居环境质量逐步改善、质量技术基础效能要充分释放等方面。

到 2020 年，重庆制造业质量竞争力指数提升到 86 以上，工业产品质量监督抽查合格率稳定在 90%以上，主要农产品综合抽检合格率稳定在 97%以上，出口产品风险监测合格率在 99.5%以上，重大建设工程验收合格率保持 100%。

《实施意见》是重庆紧扣习近平总书记提出的“两点”定位、建设“两地”、实现“两高”目标的又一生动实践。

例如，在建设内陆开放高地方面，《实施意见》明确提出开展对外贸易质量提升专项行动，加快外贸发展方式转变，加大“重庆制造”品牌海外推介力度等举措，为重庆构筑起对外开放的重要平台，加速实施全方位对外经济技术合作，为引领西部地区对外开放创造条件。

在建设成为山清水秀美丽之地方面，《实施意见》首次将环境质量纳入质量提升范畴，提出了 2020 年要达到的量化目标，还在 9 大专项行动中提出了开展环境质量提升的重要措施。

在高质量发展方面，《实施意见》把发展工业经济摆在突出位置，在主要目标中明确提出，要推动产业发展质量稳步提高、品牌实力明显增强、区域质量水平整体跃升，突出强调“6+1”传统优势产业向技术、信息、管理密集的高附加值转型，形成完

整的产业质量提升链条。这些举措都是聚焦高质量、供给侧、智能化的路径和抓手，都是推进质量变革、效率变革、动力变革的中坚力量。

在高品质生活方面，《实施意见》提出要着力解决质量发展不平衡不充分问题，不断满足人民群众日益增长的美好生活需要，提升人民群众的质量获得感，实现质量发展成果全民共享。

### 《实施意见》的出台恰逢重庆向质量时代转变

市质监局相关人士介绍，当前，重庆经济发展已进入质量时代，制造业质量竞争力指数由 2012 年的 85.04 上升到 2017 的 86.3，在国务院对省级政府质量工作考核中，重庆跻身全国 5 个 A 级省市之列，总体质量水平得到有效改善和提升。

但是，重庆质量发展还存在一些突出问题。首先是全市产品质量总体水平仍需进一步提升，特别是农产品质量安全监管有待

进 止加强 担平 左近在同各院对市政府质量工作考核中 考

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/云报告?reportId=11\\_5686](https://www.yunbaogao.cn/report/index/云报告?reportId=11_5686)

